Приложение 2.

ТЕМА УРОКА: Рычаг.

ЦЕЛЬ УРОКА: прививать у учащихся стремление к самостоятельному получению знаний. 

ОСНОВНАЯ ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ ИДЕЯ: воспитать учащихся в духе того, что физика, древнейшая из наук, имеет огромное значение для повседневной жизни, развития науки, техники и выстраивании современной естественнонаучной картины мира.

КОМПЛЕКСНЫЕ ЗАДАЧИ УРОКА:

ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ:

а) проверить умение применять знание в данной конкретной ситуации;

б) дать основные понятия темы;

в) учить пользоваться экспериментальным методам исследования.

ВОСПИТАТЕЛЬНЫЕ:

а) способствовать повышению чувства личной уверенности у каждого ученика;

б) воспитать чувство ответственности и товарищества;

в) воспитать этические нормы поведения.

РАЗВИВАЮЩИЕ:

а) развивать у каждого позитивный образ себя и других;

б) для развития интеллекта учить логически излагать материал, выделять главное, делать выводы;

в) помнить, что домашнее задание требует сообразительности и умения работать творчески и самостоятельно.

ОБОРУДОВАНИЕ:

* штатив, 

* рычаг, 

* наборы грузов (100 г),

 * карточки-задания, 

* плакаты,

* рисунки.

	Этап урока
	Что делаем
	Примечание

	I
	Оргмомент.
	

	
	Здравствуйте. Меня зовут Валентина Ивановна. Сегодня я у вас в гостях, поэтому прошу вас помогать мне. Девизом нашего урока будет «Терпение и труд все перетрут».

На уроке нам понадобится тетрадь, ручка, ваши знания. 
	

	II
	ПОВТОРЕНИЕ.
	

	
	На прошлом уроке вы познакомились с новой физической величиной, которая называется … Что вы о ней знаете, мы проверим, сыграв в игру «Триумф».

Игра «Триумф».

Для игры нам в каждой команде нужен капитан. Выберите, пожалуйста, его.

Игра проходит в три этапа.

1. Оборона. Каждая команда получает от меня карточки с вопросами и обороняется, находя правильные ответы на эти вопросы. Ответы нужно записать на листочке.

Все правильные ответы внутри команды будут оцениваться баллами. Капитан команды должен поставить в карточке игры 

баллы каждому члену своей команды, оценив вклад данного члена своей команды в нахождении ответов на вопросы. Общая сумма баллов должна равняться 8.

2. Атака. Каждая команда должна составить по данной теме (а какую тему мы повторяем?)  четыре интересных вопроса, его записать на листочке и дать на него ответ. Капитан команды должен поставить в карточке игры баллы каждому члену своей команды, оценив вклад данного члена своей команды в составлении вопросов и нахождении ответов на них. Общая сумма баллов должна равняться 4.

3. Дуэль. Встали. 1 команда к этой стенке, вторая к этой. Каждый член команды задает свой вопрос другой команде. Те отвечают. Если ответил верно, + 1 балл, если не верно – 1 балл. Эти баллы тоже проставляем в карте, выданной команде.

Молодцы! Что мы с вами повторили?
	Выбор капитана

5 минут

5 минут

5 минут

Выход к доске.

	III
	Сообщение темы и цели урока.
	

	
	Открываем тетради. Пишем число, тему урока. Что прочитать не можете? Кто разгадает ребус и прочитает нам тему урока?

Тема урока «Рычаг».

 Как вы считаете, нужна ли эта тема нам с вами в жизни?

Да, действительно, рычаги в нашей жизни встречаются постоянно, и мы должны о них знать.

А сейчас поставьте каждый перед собой цель на этот урок, записав ее на листочек.
	Вывесить ребус

Вывесить рисунки с рычагами в жизни

Спросить несколько человек

	IV
	Изучение нового материала.
	

	
	Физические возможности человека ограничены, поэтому с давних времен человек часто использовал устройства, которые способны преобразовать силу человека в значительно большую силу.

Приспособления, служащие для преобразования силы, называются механизмами. 

К простым механизмам относятся: рычаг и наклонная плоскость.

Рычаг представляет собой твердое тело, способное вращаться вокруг неподвижной оси. Что можно использовать в качестве рычага? 

В качестве рычага можно использовать лом, доску и тому подобное.

Различают два вида рычагов: 1-го рода и 2-го рода.

У рычага 1-го рода неподвижная точка опоры О располагается между линиями действия приложенных сил.

У рычага 2-го рода неподвижная точка опоры О располагается по одну сторону от линий действия приложенных сил.

Рычаг позволяет получить выигрыш в силе.
	Открывать таблицу по ходу рассказа

Рисунок

Рисунок



	
	Физкультминутка
	

	
	
	

	V
	Физкультминутка

	
	 Ребята, подойдите, пожалуйста, к окну. Найдите глазами рычаг на улице.
	

	VI
	Эксперимент.

	
	Перед вами на партах стоят лабораторные рычаги. Давайте вместе с вами выясним, когда рычаг будет находиться в равновесии. Для этого повесьте на один край груз.

Кратчайшее расстояние между точкой опоры и прямой, вдоль которой действует на рычаг сила, называется плечом силы.
Уравновешивают рычаг.

Давайте сформулируем правило равновесия рычага.

Действительно, рычаг находится в равновесии тогда, когда силы, действующие на него, обратно пропорциональны плечам этих сил.
А сейчас попробуйте записать это правило математически, т. е. формулу.

Решение задачи.

№ 747, 748
	Проводят сами

Формула

	VII
	Знакомство с профессией - водитель автомобиля - шофер
	

	
	С рычага очень тесно связаны грузчики, шофера. Почему?

И сегодня … нас познакомит с профессией шофера.
	

	VIII
	Домашнее задание.
	

	
	Запишите в дневники домашнее задание. «Задание на листочках». 

1). Прочитать параграф 20.

2). На твой выбор одно из заданий.

А). Измерьте с помощью линейки плечи рычага (ножниц, гаечного ключа, гвоздодера, ножниц по металлу) и определите выигрыш в силе данных простых механизмов.

Б).  Найдите у рычагов двух видов общее и их различия.

В). Составьте рекламу о рычаге. 
	

	IX
	Рефлексия.
	

	
	В начале урока каждый из вас поставил перед собой цель на этот урок. Возьмите листочки и напишите, выполнили ли вы свою цель.
	

	X
	Итог урока.
	


	
	1. Что называют рычагом? 

2. Назовите классификацию рычагов.

3. Назовите условие равновесия рычага.
	

	XI
	Решение задач.
	

	
	По картинкам задач.
	


